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Tentti, 17. joulukuuta, 2002

Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttii, ettd kaikki
kolme kotitehtivid ovat hyviksytysti suoritetut ennen tenttii.

Tehtivd 1 Vastaa ja perustele tarkasti (max. puoli sivua per kohta).
(a) Tosi vai epétosi: jos ¥ |= ¢ ja = ¢ — 1, niin X |= 1.
(b) Tosi vai epatosi: klausuuleista {A,-B} ja {—A, B} saadaan resoluu-
tiolla tyhja klausuuli .

(c) Tosi vai epétosi: Shefferin viiva | on médriteltdvissi Peircen nuolella |.

(d) Tosi vai epatosi: lauselogiikan toteutuvuusongelma on NP-tédydellinen.

Tehtdva 2 Tutki semanttisella taululla, pitddko annettu vaittdma paikkan-
sa. Jos ei, anna perusteluksi valuaatio/struktuuri (vastaesimerkki).

(a) =(A—= B)A(=A— C) & (AAB)V (mAAC)

(b) | VaVy(3z(R(z, 2) A R(z,y)) = R(z,y))
— V2VyVz(R(z,y) A R(y, z) = R(z, 2))

(c) {VaVy(R(z,y) A R(y,z) — R(z,)),
VzVy(R(z,y) — R(y,z)) } = VaVy R(z,y)

Semanttisten taulujen tulee siséltda kaikki vélivaiheet !!!

Tehtiva 3 Pisteytys: 2p (a)-kohdasta, 3p (b)-kohdasta ja 1p (c)-kohdasta.

(a) Johda lauseelle =(VzVy(B(y) — A(z,z)) A Jz(C(z) — VyA(z,y)))
mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto.

(b) Kéyté sopivaa invarianttia osoittaaksesi, etté allaoleva C-kielinen funk-
tio min palauttaa taulukon a pienimmén luvun, jos a:n koko size > 0.

int min(int al], int size) {
int m=al0], i=1;
while(i<size) { if(a[il<m) m=a[i]; i=i+1;}
return m;

¥

(c) Selosta ja demonstroi esimerkin avulla, miksi tyypillinen PROLOG-
tulkki on epétéydellinen SLD-resoluution suhteen.

Tehtiva 4 Esitetaan listat vakiosymbolin e (tyhja lista) ja funktiosymbo-
lin ¢(-,-) avulla siten, ettd esim. lista [a, b] saa esityksen c(a,c(b,e)). Esite-
taan luonnolliset luvut 0,1,2, ... vakiosymbolista 0 ja funktiosymbolista s(-)
koostuvina muuttujattomina termeina 0, s(0), s(s(0)), . ...

(a) Maaérittele predikaatti P(z,y) = “listan z pituus on y” seké predikaatti
A(z,y) = “lista = on listan y alkuosa (prefiksi)” predikaattilogiikan
lausein siten, ettd maaritelméasi kattavat kaikki listat.

(b) Osoita semanttisella taululla, ettd maaritelmistési seuraa loogisesti
lause 3z ( A(z, c(a, c(b, c(b, c(a,e))))) A P(z,s(s(0))) ).

Jokaisessa vastauspaperissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipdiva-
madra, sekd opiskelijan nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi, opintokirjan nu-
mero ja omakitinen allekirjoitus.

Kurssipalaute: http://www.tcs.hut.fi/Studies/T-79.144/feedback.html



